

## Отзыв

на автореферат доктора медицинских наук Лоскутова Игоря Анатольевича на  
диссертационную работу  
Трубилина Александра Владимировича на тему:  
«Комплексная персонализированная система профилактики и лечения синдрома сухого  
глаза в периоперационном периоде  
факоэмульсификации катаракты», представленную на соискание ученой степени  
доктора медицинских наук  
по специальности 3.1.5. Офтальмология

Диссертационная работа Трубилина А.В. посвящена актуальной теме и затрагивает ряд проблем, существующих в настоящее время в офтальмологической практике, возникающих у пациентов с синдромом сухого глаза (ССГ), которым проводят факоэмульсификацию катаракты. Подготовка пациентов с ССГ к факоэмульсификации катаракты имеет принципиальное значение, учитывая тот факт, что данная операция вошла в разряд рефракционных.

Целью диссертационной работы Трубилина А.В. явилась разработка и комплексная (клиническая, субъективная, клинико-экономическая) оценка патогенетически обоснованной, персонализированной системы профилактики и лечения ССГ в периоперационном периоде ФЭК.

Проведенное Трубилиным А.В. исследования, позволило разработать теоретические положения, обосновывающие комплексную систему диагностики, профилактики и лечения синдрома сухого глаза в периоперационном периоде факоэмульсификации катаракты, клиническая эффективность которой подтверждается снижением частоты развития тяжелой формы синдрома сухого глаза после оперативного вмешательства, что в целом обеспечивает практическое решение научной проблемы, имеющей важное социально-экономическое значение – повышение клинической эффективности факоэмульсификации катаракты.

Автореферат диссертации Трубилина А.В. изложен на 40 страницах, имеет традиционную структуру, логически завершен. Цель и задачи исследования сформулированы в соответствии с актуальностью проблемы. Клиническая характеристика пациентов, материал и методы исследования представлены в необходимом объеме.

Принципиальных замечаний по рецензируемому автореферату нет.

**Заключение:** Диссертация Трубилина Александра Владимировича «Комплексная персонализированная система профилактики и лечения синдрома сухого глаза в

perioperacionnom periode факоэмульсификации катаракты» является научно-квалификационной работой, в которой на основании выполненных исследований разработаны теоретические положения, способные автора квалифицировать как решение проблемы, имеющей важное социально-экономическое значение – профилактика и лечение синдрома сухого глаза в perioperacionnom периоде факоэмульсификации катаракты. По своей актуальности, научной значимости и практической значимости диссертационное исследование соответствует требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям (п. 2 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденное постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 в редакции постановления Правительства Российской Федерации от 21 апреля 2016 г. № 335), а ее автор заслуживает искомой степени доктора медицинских наук по специальности 3.15. Офтальмология.

Официальный оппонент:

Лоскутов Игорь Анатольевич

Доктор медицинских наук

Руководитель офтальмологического отделения ГБУЗ МО МОНИКИ

Им. М.Ф. Владимирского

Лоскутов И.А.

Подпись доктора медицинских наук

Лоскутова Игоря Анатольевича «заверяю»

Ученый секретарь ученого совета

ГБУЗ МО МОНИКИ Им. М.Ф. Владимирского

Д.м.н., профессор

Берестень Н.Ф.



« \_\_\_\_\_ 2025

Государственное бюджетное учреждение здравоохранения Московской области «Московский областной научно-исследовательский клинический институт имени М.Ф. Владимирского»

129110, Москва, ул. Щепкина, д. 61/2, к.1

Телефон: 8 (499) 674-0709

e-mail: moniki@monikiweb.ru